

SM/R-20



AÑO XLIX CIUDADELA 20 NOVIEMBRE 1959-DEP. LEGAL-M. H. - 134 - 1958 - NÚM. 247

**NAVIDAD, MISTERIO DE AMOR**

**D**ICIEMBRE llega aterido y silencioso. Cargado de realidades, se abre a la esperanza que viene de lo alto... El corazón de todo buen cristiano porfía y clama: «Venid, adoremos al Rey que está para llegar.

Diciembre, sello del año, es mes de paz y alegría. Allá, como meta de ensueño, brilla la Navidad vestida de blanco, custodiada por la paz serena de la luna llena...

¡Navidad! y pastores y zampoñas y rabeles... ¡Navidad! y turrónes y algazara.. ¡Navidad! y un Niño-Dios y villancicos... Navidad es todo eso y Diciembre nos lo brinda a fin de año.

Sobre los aires aun flota el mensaje angélico de paz. Una paz total: en las voluntades y en los pensamientos, en las manos y en los labios, en los hogares y en los pueblos. Una paz total: la paz de Cristo.

Es necesaria esta paz para meditar el altísimo misterio que entraña la Navidad cristiana. Hay que saber amar para saber comprender al Amor que se hace Niño. Dios con nosotros, bajado hasta nosotros. Dios hecho llanto y sonrisa nuestra.

Y así todos, al llegar Navidad queremos volvernos niños, pequeños como El. Y dengues y caricias y nanas y rurrúes..., todo lo débilmente bonito, lo infantil y tierno en los ecos de cristal del villancico: todo el mundo un hogar para recibir y agasajar al Niño, Jesús, Salvador, que vence el odio del pecado con la gracia divina del amor.

Por eso Diciembre se viste de blanco y afina su azul y templea sus estrellas... Por eso se yergue sobre una Azucena. La Inmaculada extiende sus brazos de Madre de las madres para recibir al Hijo que se hace debilidad por nosotros.

Diciembre huele a lirios y sabe a sonrisa de Dios. A Jesús por María. Belén, la casa del Pan, del Pan blanco y misterioso de Dios que se anonada, que se hace Niño, que se deja amar... porque El mismo es Amor.



BIBLIOTECA PUBLICA MAO

# MAMA, PARA TI

(EN EL DIA DE LA MADRE)

Mis besos para ti:  
 todos los besos festivos y calientes  
 de todas mis primaveras aun en flor...  
 Conservo para ti toda la risa  
 que alborota mi joven corazón.  
 Mamá, de mis ensueños para abajo,  
 sólo te adoro a ti;  
 sólo ante ti tirita como un niño  
 mi trasparente amor.  
 Mis noches para ti: todos mis sueños  
 de pájaros de luz...  
 Para ti toda la anchura de mis sendas  
 rematadas en cruz.  
 No temas que mis quince primaveras  
 se arriesguen en la mar...  
 Mi nave ha de quedar por siempre ancla-  
 en tu playa de eterno rielar. [da  
 Hoy como ayer tu nombre es primacia  
 y a rosas frescas huele y sabe a miel:  
 sobre mi corazón renace cada día  
 cual un sol esplendente siempre fiel.  
 Como lluvia de flores amorosa  
 mi lengua te bendice sin cesar.  
 Mamá en tu Día no sé qué más decirte,  
 no sé qué más decirte...; tan sólo te sé

[amar.

J. A. V.

## De nuestro Santuario

### Noticias.

En primer lugar hemos de expresar nuestra alegría al comprobar una vez más cómo las personas amantes de María Auxiliadora toman muy en serio las sugerencias que desde esta misma sección solemos hacer alguna vez.

Sabemos ya de una persona muy devota de la Virgen que, con sacrificios personales, no porque le sobre, quiere procurar una de las casullas que necesita el Santuario.

La Virgen se lo pague y le conserve el precioso don de la generosidad.

De un establecimiento sabemos también que ha escuchado la llamada de nuestro número anterior, y está recaudando, no sabemos si para pagar las casullas compradas o para comprar las que faltan.

Que el Señor suscite a muchos que sepan gustar el placer de dar, siempre tan dulce y agradable, y muy particularmente cuando su destino es tan hermoso como el que nosotros apuntamos.

De tres jovencitas entusiastas de María Auxiliadora, y como fruto también de sus ahorrillos, hemos recibido 250 ptas., para mejorar el ornato del altar de la Virgen.

¡Qué delicadezas en honor de la Virgen! Como estos rasgos, esperamos muchos, pues los buenos ejemplos son para imitar, y además son también muchos los que quieren de verdad a M.<sup>a</sup> Auxiliadora.

### Acción de gracias.

Por favores recibidos de María Auxiliadora le dan gracias y envían una limosna:

Clara Mesquida, 75 ptas., S. P., 250 ptas. A. P., 50 ptas., y otras que ocultan su nombre pero que lo conoce muy bien la Virgen.

### Cultos.

*Días festivos.*—Misas a las 6, 7, 8'30, 9'30, 10'30 y 11'30. Por la tarde, a las 3'10, rezo del santo rosario, instrucción catequística y Bendición Eucarística.

*Días laborables.*—Misas a las 6, 6'30, 7, 7'30 y 8'10. Las funciones vespertinas continuarán a las 7.

*Noviembre, 24.*—Conmemoración mensual de María Auxiliadora. En la misa de 6 se hará la meditación de costumbre.

A las 7 de la tarde ejercicio del día, plática, Bendición Eucarística, salve y bendición de María Auxiliadora.

*Día 29.*—Empieza la novena de la Inmaculada Concepción. Las Misas siguen el horario ferial.

El ejercicio de la novena comenzará todos los días a las 5'30 y a las 3'30 los festivos.

*Día 30.*—Conmemoración mensual de S. Juan Bosco. Meditación en la Misa de 6.

*Día 3.*—Primer jueves. Ejercicio de la Buena Muerte en la misa de 8'10. Por la tarde, a las 9'30, Hora Santa.

*Día 4.*—Primer viernes. Ejercicio de la Buena Muerte, con meditación en la misa de 6.

*Día 6.*—Primer domingo. Ejercicio de la Buena Muerte en la misa de 8'30 para Cooperadores y Antiguos Alumnos.

*Día 8.*—Fiesta de la Inmaculada Concepción. Todos los festejos en su honor se detallarán en programa a parte.

*Día 16.*—Novena de Navidad. El ejercicio con el canto de profecías y plática, se hará a las 7 de la tarde.

## **INDULGENCIAS PLENARIAS**

### **Para todos los fieles**

Asistiendo a las novenas de preparación a la fiesta de la Purísima y Navidad hechas públicamente, se gana indulgencia plenaria, con las condiciones de costumbre.

Asistiendo a la misa de Noche buena, comulgando, rezando por el Papa y dando gracias a Dios por los beneficios otorgados al género humano por medio de la encarnación de Jesús.

### **Archicofradía**

*Día 8 de diciembre.*—Fiesta de la Purísima.

### **Cooperadores**

*Día 8 de diciembre.*—Fiesta de la Purísima.

*Día 25.*—Navidad.

El día que hagan el Ejercicio de la Buena Muerte.

Una vez al mes, el día que se quiera.

Por la llamada *Indulgencia del Trabajo*, cada vez que al trabajo unan alguna devota invocación, aunque brevísima, pueden ganar 400 días de indulgencia y una plenaria sólo una vez, con las condiciones de costumbre.

## **De nuestra Unión**

Con la emotividad que merecía, se colocó el pasado día 1.º de noviembre la lápida que la Unión dedica, en su última morada, al que en su día fué su Consiliario y siempre amigo y consejero preciadísimo, el Rvdo. D. Gustavo M.<sup>a</sup> Más Mañé.

El periodista, antiguo alumno de este Colegio, D. Francisco Anglada Anglada, hizo la dedicación de la lápida, interpretando muy bien los sentimientos de todos los Antiguos Alumnos hacia el llorado superior.

Que las virtudes del maestro y los amo-

res que en el Colegio aprendimos, dijo, sean los faros que iluminen siempre el sendero de nuestra vida.

El P. Director, agradeció conmovido esta nueva muestra de veneración al querido D. Gustavo, y animó a todos a seguir la ruta de sacrificio y abnegación que hoy ciertamente hacen glorioso entre los Santos que hoy festejamos al que siempre debemos recordar con admiración y gratitud.

A las 3'15 de la tarde, en el Local Social, conforme estaba anunciado, se celebró un sentidísimo acto necrológico que no podemos menos de reseñar, aunque tan sólo sea brevisísimamente.

El Rvdo. D. Miguel Casanovas Anglada, en frase elegante y exacta, puso de relieve la figura del insigne religioso e incansable maestro, modelo de sacerdotes y apóstoles, y digno de la perpetua memoria de cuantos tuvieron la dicha de ser sus discípulos.

D. Sebastián Moll Campins, profundamente agradecido al que fué su preciadísimo profesor, y después de tejer una hermosísima guirnalda de elogios en su honor, apuntó muy acertadamente algunos de los números que debieran ser imprescindibles en los grandes festejos que Ciudadela entera debe al destacado apóstol de la juventud en una labor callada de más de cincuenta años.

Los inspirados vates D. Andrés Bosch Anglada, D. Pablo Capella Femenias y D. Juan Cortés Pons, con sus ardientes estrofas, pletóricas de emoción y gratitud, nos arrancaron lágrimas que en vano quisimos reprimir.

Cerró el acto el Rvdo. Padre Director, Consiliario de la Unión, visiblemente emocionado. Aprobó, porque así se lo merece el finado, la excelente idea de perpetuar su memoria levantándole un monumento. Pero añadió: «El mejor monumento a D. Gustavo, que no supo vivir más que para enseñar, no puede ser otro más que el pabellón nuevo de clases que él mismo soñó y deseó para vuestros hijos. Ese y no otro puede ser su monumento, un pabellón con su nombre y a cuya sombra se eduquen vuestros hijos, y los hijos de vuestros hijos.

Bien está que así le honréis, pero recordad también, que el mejor monumento a D. Gustavo han de ser vuestras vidas y sobretodo vuestras muertes. Que viváis

de forma que merezcáis como él la alegría de una muerte serena, llena de luz y de esperanza».

Confiamos que estos proyectos sean pronto realidad y podamos tributar un más cumplido homenaje al queridísimo D. Gustavo.

Antes de acabar nuestra sección queremos dar nuestra más cordial enhorabuena al directivo de esta Unión D. Jesús Taltavull Monjo por su reciente enlace matrimonial con D.<sup>a</sup> Juanita Florit Bosch. Para los jóvenes esposos nuestros mejores augurios.

## De nuestro Circulo

—Continúan pujantes y concurridas, todas las actividades de nuestro Circulo. Los martes de cada semana, a las 8'10, se desarrollan las conferencias programadas sobre los temas de Juventud.

—Cada jueves Misa dialogada a las 7, y Hora apostólica a las 8 de la tarde. Se brinda a todos los socios ocasión magnífica de tomarse el pulso espiritualmente y demostrar su reciedumbre espiritual.

—Los domingos a las 3 de la tarde tiene lugar el punto de Catecismo. Otra manera fácil de recordar las verdades fundamentales y santificar el día del Señor.

—Ya está en marcha el campeonato de fútbol de pequeños. El «Dosa» demuestra ser un equipo de grandes posibilidades y alta moral deportiva.

—El campeonato de mayores está anunciado y esperamos poderlo comenzar pronto. También, ante la proximidad de la fiesta de la Inmaculada, se abre una competición de juegos de salón (billar, ping-pong, billar americano, damas y ajedrez.)

—Con el fin de dar la mayor acogida posible a la juventud ciudadelana, se ha creado dentro del Circulo la sección de Aspirantes que admitirá a niños de 11 a 12 años.

—Con los nuevos juegos adquiridos (mesa de ping-pong y billar americano) ofrece nuestra sala de juegos casi un ideal de facilidades recreativas.

## De nuestro Colegio

Terminamos el pasado mes no con la misma alegría con que lo comenzamos y es que... no hubo buenas notas al final del mes y claro, los papás con cara seria no nos hace mucha gracia.

Tuvimos el reparto de premios del curso anterior. Fué una velada interesante; además que se terminó pronto. Estuvo trasladada de donde ha sido tradición porque por aquellas fechas nos dejaba D. Gustavo.

Muchos se marcharon contentos, otros, no tanto; pero pareció que todos hacíamos una serie grande de propósitos y por ahora parece que se nota.

La velada entretenida, con asistencia de las autoridades.

Nota destacada ha sido la actuación en nuestro Salón de Actos de los señores Dalmau y Viñas en su Campaña Benéfica.

El teatro tenía un aspecto impresionante. Nunca lo habíamos visto así. ¡Cuánta alegría y cuánto bien hizo esa fiesta!

Por la mañana los «peques» les fueron a recibir con globos, y por la tarde, ¡vaya dos horas largas que pasamos! ¿Y qué decir de la actuación por la noche? Algo estupendo. Lástima que veamos estas cosas tan pocas veces.

Por lo demás ha sido un mes tranquilo, bien aprovechado en todo sentido.

Las «Compañías», en marcha; las misas comunitarias los domingos, del agrado de todos y haciéndonos muchísimo bien. También estudiamos de lo lindo.

No dejamos el deporte y va en marcha un campeonato fantástico, «Copa Navidad». Hay emoción y ya veremos quién es campeón. Lástima que los mayores no se emocionen y hagan uno de esos buenos.

Nos vamos acercando a Diciembre y se vislumbran ya los exámenes trimestrales y desde luego esperamos que saldremos bien. Por lo menos nos vamos preparando de lo lindo.